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ASSEMBLÉE LÉGISLATIVE DU MANITOBA 
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

 

DEUXIÈME SESSION, QUARANTIÈME LÉGISLATURE 
 

 

PRIÈRE DIX HEURES 

 

L’Assemblée convient de procéder à la deuxième lecture du projet de loi 205. 

 

 

L’Assemblée reprend le débat sur la motion de M. PALLISTER voulant que soit lu une deuxième fois et 

renvoyé en comité le projet de loi 205 — Loi modifiant la Loi sur le financement des élections/The Election 

Financing Amendment Act. 
 

Le débat se poursuit. 

 

L’Assemblée refuse le droit de parole à M. le ministre ASHTON pour la reprise du débat. 

 

MM. GRAYDON, ALLUM et SMOOK, M. le ministre BJORNSON ainsi que M
me

 MITCHELSON interviennent. 

M. MALOWAY exerce son droit de parole jusqu’à 11 heures et le conserve pour la reprise du débat. 

 

 

M. JHA présente la proposition suivante : 

 

Proposition n
o 
30 : Soutien de la mission de Malala 

 

Attendu : 

 

que les Manitobains et les Canadiens croient que l'éducation est un droit fondamental de tous les enfants; 

 

que le droit à l'éducation est reconnu comme un droit fondamental de la personne consacré dans 

d'importants instruments juridiques internationaux dont le Canada est signataire, notamment la 

Déclaration universelle des droits de l'homme (1948), le Pacte international relatif aux droits 
économiques, sociaux et culturels (1966) et la Convention relative aux droits de l’enfant (1989); 

 

que l'adolescente pakistanaise Malala Yousafzai a été visée par des tirs des talibans pour avoir défendu 

l'accès universel à l'éducation et les droits des filles;  
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que Malala Yousafzai a survécu à la tentative d'assassinat dont elle a été victime et qu'elle incite les gens 

partout dans le monde à œuvrer en faveur de l'éducation universelle; 

 

que plus de la moitié des enfants du monde qui n'ont pas accès à l'éducation sont des filles; 

 

que la population féminine représente les deux tiers des 120 millions de jeunes et plus âgés de 15 à 24 ans 

qui sont analphabètes et que cette situation perpétue l'inégalité mondiale entre les hommes et les femmes; 

 

que l'éducation des filles et des femmes constitue le moyen le plus efficace pour qu'une nation jouisse 

d'avantages à long terme en matière de santé, ce qui contribue à sauver la vie des mères et de leurs bébés et 

à créer des familles plus fortes et en santé, 

 

il est proposé :  

 

que l'Assemblée législative du Manitoba reconnaisse le dévouement des personnes comme Malala Yousafzai 

qui défendent les droits des femmes et des filles partout dans le monde; 

 

que l'Assemblée législative exhorte le gouvernement fédéral ainsi que les provinces et les territoires du Canada à 

continuer de travailler avec la communauté internationale pour promouvoir et assurer l'accès de tous les 

enfants, notamment les jeunes filles, à un niveau élevé d'éducation, par le biais du droit international. 

 

 

Il s’élève un débat. 

 

M. JHA, M
mes

 DRIEDGER et WIGHT, MM. GERRARD, PETTERSEN  et  GOERTZEN ainsi que M
me

 BLADY 

interviennent. La motion, mise aux voix, est adoptée à l’unanimité. 

 

 

TREIZE HEURES TRENTE 
 

Présentation et lecture de pétitions : 

 

M. GOERTZEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre 

de l’Éducation envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente actuelle pour les 

services d’analyse appliquée du comportement offerts aux enfants d’âge scolaire et de financer ces services 

pour les individus atteints de troubles du spectre de l’autisme. (M. Link, K. Link, N. Sawatzky et autres) 

 

M. WISHART — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(V. Wojtowicz, D. Kirton, D. Derksen et autres) 

 

M. EWASKO — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre 

de l’Infrastructure et des Transports reconnaisse que les routes Lee River et Cape Coppermine ne peuvent plus 

desservir adéquatement les résidents et les touristes et qu’il envisage d’y apporter des améliorations en tenant 

compte de leur utilisation actuelle. (S. Morgan, J. Trudeau, J. Jeanson et autres)    
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M
me

 DRIEDGER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la 

ministre des Services à la famille et du Travail envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste 

d’attente actuelle pour les services d’analyse appliquée du comportement. (R. Panlilion, J. Del Rosario, 

J. Kulbacki et autres) 

 

M. PEDERSEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre 

des Administrations locales accorde aux administrations locales le respect qu’elles méritent et revienne sur sa 

décision forçant les municipalités de moins de 1 000 citoyens à fusionner. (C. B. Mohr, J. Senderewich, 

W. Beattie et autres) 

 

M. CULLEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre de 

l’Éducation envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente actuelle pour les services 

d’analyse appliquée du comportement offerts aux enfants d’âge scolaire et de financer ces services pour les 

individus atteints de troubles du spectre de l’autisme. (F. Torres, R. Mulato, J. Agasid et autres) 

 

M. EICHLER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(G. Fox, M. Aisicovich, E. Campbell et autres) 

 

M
me

 STEFANSON — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la 

ministre des Services à la famille et du Travail envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste 

d’attente actuelle pour les services d’analyse appliquée du comportement. (L. Rogznberg, K. Makinson, 

J. Gallards et autres) 

 

M. MAGUIRE — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre 

de l’Éducation envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente actuelle pour les 

services d’analyse appliquée du comportement offerts aux enfants d’âge scolaire et de financer ces services 

pour les individus atteints de troubles du spectre de l’autisme. (L. Bouchard, A. Cacotare, L. Devigns et autres) 

 

M. BRIESE — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre de 

l’Éducation envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente actuelle pour les services 

d’analyse appliquée du comportement offerts aux enfants d’âge scolaire et de financer ces services pour les 

individus atteints de troubles du spectre de l’autisme. (J. Medina, P. Jularbal, M. Molinar et autres) 

 

M
me

 MITCHELSON — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la 

ministre des Services à la famille et du Travail envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste 

d’attente actuelle pour les services d’analyse appliquée du comportement. (B. Labossiere, M. Parsons, 

M. Stefaniuk et autres) 

 

M. HELWER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre 

des Services à la famille et du Travail envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente 

actuelle pour les services d’analyse appliquée du comportement. (K. Karpyshin, J. Carpenter, K. Jopka 

et autres) 

 

M. SCHULER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre 

de l’Éducation envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente actuelle pour les 

services d’analyse appliquée du comportement offerts aux enfants d’âge scolaire et de financer ces services 

pour les individus atteints de troubles du spectre de l’autisme. (L. Flores, D. Lloyd, B. Wadelius et autres) 
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M. SMOOK — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre de 

l’Éducation envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente actuelle pour les services 

d’analyse appliquée du comportement offerts aux enfants d’âge scolaire et de financer ces services pour les 

individus atteints de troubles du spectre de l’autisme. (M. Baisinger, J. Fairbairn, B. Belisle et autres) 

 

M. FRIESEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que la ministre 

des Services à la famille et du Travail envisage d’accorder du financement en vue d’éliminer la liste d’attente 

actuelle pour les services d’analyse appliquée du comportement. (D. Michell-Arek, K. George, C. Marshall 

et autres) 

 

 

Conformément au paragraphe 26(1) du Règlement, M. EWASKO, M
me

 BLADY ainsi que MM. BRIESE, 

ALLUM et EICHLER font des déclarations de député. 

 

 

Conformément au paragraphe 31(8) du Règlement, la leader du gouvernement à l’Assemblée annonce que 

la proposition portant sur la protection du système universel de soins de santé sera examinée 

le mardi 13 août 2013. 

 

 

L’Assemblée reprend le débat sur la motion de M
me

 la ministre ALLAN voulant que soit lu une deuxième 

fois et renvoyé en comité le projet de loi 18 — Loi modifiant la Loi sur les écoles publiques (milieux scolaires 

favorisant la sécurité et l'inclusivité)/The Public Schools Amendment Act (Safe and Inclusive Schools). 

 

Le débat se poursuit. 

 

M. GOERTZEN exerce son droit de parole jusqu’à 17 heures et le conserve pour la reprise du débat. 

 

 

La séance est levée à 17 heures, et l’Assemblée ajourne ses travaux à demain, 13 h 30. 

 

 Le président, 

 

 

 Daryl REID 

 


